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Probabilidade: Revisões II - FUNDAMENTOS DE PROBABILIDADE1. Sejam A e B a
onte
imentos de um espaço de resultados Ω. Utilizando A e/ou B es
revauma expressão que represente 
ada um dos seguintes a
onte
imentos:(a) Não se realizar A.(b) Realizar-se pelo menos um dos a
onte
imentos A ou B.(
) Realizarem-se os a
onte
imentos A e B.(d) Realizar-se um e um só dos a
onte
imentos A ou B.(e) Não se realizar algum dos a
onte
imentos A ou B.(f) Realizar-se no máximo um dos a
onte
imentos A ou B.2. Considere o espaço de resultados asso
iado à observação do tempo de vida de uma lâmpada(t em 
entenas de horas) e os a
onte
imentos
A = {t : t > 15} B = {t : 2 < t < 10} C = {t : t < 12}Cara
terize os seguintes a
onte
imentos:(a) B ∪C (b) B ∩C (
) A ∪B (d) A ∩B (e) A ∩B(f) (A ∪B) ∩C (g) A ∪ (B ∩ C).3. As 
avidades nos tron
os das árvores são importantes lo
ais de nidi�
ação para muitosanimais. Estas 
avidades são mais frequentes em árvores velhas do que em árvores jovens.Um estudo num Parque Natural revelou que 25% das árvores desse Parque têm 
avidades,75% são árvores velhas e 21% são árvores velhas 
om 
avidades. Es
olhida uma árvore aoa
aso nesse Parque Natural, 
al
ule a probabilidade de:(a) a árvore não ter 
avidades.(b) a árvore ser velha ou ter 
avidades.(
) a árvore ter 
avidades, sabendo que é uma árvore velha.(d) a árvore não ter 
avidades, sabendo que é uma árvore velha.(e) a árvore ter 
avidades, sabendo que não é uma árvore velha.4. Considere os a
onte
imentos aleatórios A e B de um espaço de resultados Ω.(a) De�na:i. "A e B são a
onte
imentos independentes";ii. "A e B são a
onte
imentos mutuamente ex
lusivos".(b) Prove que se A e B são independentes, então A e B também são independentes.(
) Prove que se A e B são independentes e P (A) 6= 0 e P (B) 6= 0 então A e B não sãomutuamente ex
lusivos.
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Probabilidade: Revisões(d) Prove que se P (B) 6= 0, então P (A|B) = 1− P (A|B).5. Uma região de paisagem protegida tem 70% de a�oramentos ro
hosos e 30% de solo ade-quado à germinação de sementes. Admita que a disseminação de sementes é feita de formaaleatória em toda a área da região.(a) Qual é a probabilidade de uma semente 
air num a�oramento ro
hoso?(b) Se duas sementes forem disseminadas de forma independente, qual é a probabilidadede ambas 
aírem num lo
al 
om solo adequado à germinação?(
) Considere que três sementes são dispersas aleatoriamente e de forma independentenessa região. Determine a probabilidade de exa
tamente duas dessas três sementes
aírem num a�oramento ro
hoso.6. Um estudo revelou que a probabilidade de uma pessoa lavar as mãos após ter utilizado oWC é 0.74 se for homem ou 0.83 
aso seja mulher (dados apresentados num 
omuni
adoà impressa pela Ameri
an So
iety for Mi
robiology - www.asm.org). Considere uma sala
ontendo 40 homens e 60 mulheres e admita que qualquer uma destas pessoas tem igualintenção de utilizar o WC. Qual é a probabilidade de a próxima pessoa a ir ao WC lavaras mãos?7. Uma semente é transportada ao a
aso pelo vento num habitat 
omplexo, podendo 
air emtrês tipos de solo 
om diferentes probabilidades de germinação: 0.8 num solo de qualidadeelevada, 0.3 num de qualidade intermédia e 0.1 num solo in
ipiente. Sabe-se que estes trêstipos de solos estão presentes neste habitat na proporção de 20:30:50, respe
tivamente.(a) Admitindo que a semente 
aiu no solo deste habitat, determine a probabilidade de elagerminar.(b) Considere agora que em 20% dos 
asos a semente se torna inviável (se
a) antes de
air no solo. Cal
ule nestas 
ondições a probabilidade da semente germinar ao 
airno solo deste habitat.8. Numa dada região, a probabilidade de 
hover num dia de Inverno, de Primavera, de Verãoou de Outono é de 0.78, 0.38, 0.05, 0.53, respe
tivamente. Considere que, num ano, 
adaestação tem igual duração.(a) Determine a probabilidade de 
hover num dia es
olhido ao a
aso nessa região.(b) Sabendo que nessa região 
hoveu num determinado dia, 
al
ule a probabilidade de serum dia de Inverno.9. A exe
ução de um proje
to de 
onstrução de um jardim no tempo programado está rela
i-onada 
om os seguintes a
onte
imentos:
A − "preparação do terreno exe
utada a tempo"
B − "sementeira/plantação exe
utada a tempo"
C − "arranjos �nais exe
utados a tempo"supostos independentes e 
om probabilidades iguais a, respe
tivamente, 0.8, 0.7 e 0.9.Cal
ule a probabilidade de:
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Probabilidade: Revisões(a) o jardim ser terminado no tempo previsto, devido ao 
umprimento dos prazos nas trêsa
tividades referidas.(b) o prazo de exe
ução ser 
umprido para a preparação do terreno e não ser 
umpridoem pelo menos uma das outras a
tividades.

Soluções de alguns Exer
í
ios1. (a) A (b) A ∪B (
) A ∩B (d) (A ∩B) ∪ (B ∩A) (e) A ∪B (f) A ∩B2. (a) {t : t < 12} (b) {t : 2 < t < 10} (
) {t : 2 < t < 10 ∨ t > 15} (d) ∅(e) {t : t > 15} (f) {t : t > 15} (g) {t : 2 < t < 10}3. (a) 0.75 (b) 0.79 (
) 0.28 (d) 0.72 (e) 0.165. (a) 0.7 (b) 0.09 (
) 0.4416. 0.7947. (a) 0.30 (b) 0.248. (a) 0.435 (b) 0.4489. (a) 0.504 (b) 0.296
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